

# Technical Data Sheet BIRKO<sup>®</sup> ANTIFOAM 100<sup>™</sup>

**BIRKO ANTIFOAM 100** is a proprietary blend of antifoam compounds with the capacity to prevent foam or kill it immediately. **BIRKO ANTIFOAM 100** is unlike similar products because it works equally well in both oil-based and water-based systems. BIRKO ANTIFOAM 100 has approvals by the U.S. Department of Agriculture for food processing and is ideally suited for use in the brewery.

## BIRKO ANTIFOAM 100 is:

• An All-Purpose Antifoam

For:

- Brew kettle
- Fermenter
- Yeast Propagation
- Blow-Off Buckets

## DIRECTIONS

Suggested starting point is one fluid ounce of BIRKO ANTIFOAM 100 per 15- 20 barrels. For the kettle, add just prior to the wort coming to a boil. For the fermenter, add directly to the whirlpool halfway through knockout.

### PROPERTIES

## CAUTION

#### KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. NOT FOR USE OR STORAGE AROUND THE HOME ENVIRONMENT.

If taken internally, do not induce vomiting. Call a physician at once. Do not get on skin or in eyes. In case of contact, immediately flush thoroughly with water. See doctor if any irritation develops.

## STORAGE AND DISPOSAL

Keep container closed when not in use. Do not contaminate food or water. Do not reuse container. Dispose of in accordance with Federal, State and Local regulations.

CONFIDENTIAL—PROPERTY OF BIRKO

9152 Yosemite Street Henderson, Colorado 80640-8027 (800) 525-0476 F (303) 289-1190 www.birkocorp.com info@birkocorp.com